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Dr. Ciril Žižek, Beograd:

Pomen športnih orga
nizacij za razvoj sporta.
Živimo v dobi organizacij in krilata je beseda: 

poedini se more uveljaviti le potom organizacij. Ne 
bo odveč, ob priliki zaključka dveletnega smotrenega 
delovanja slovenskih športnih organizacij spregovo
riti par besed o njihovem pomenu za razvoj sporta 
vobče.

Predpostavljam, da sta telovadba in sport za raz
voj človeka do dosegljive popolnosti neizbežljiv proti
utež umstveni izobrazbi in potreben oddih vsakemu 
odraslemu človeku. Govorim le onim, ki so o tem 
prepričani in vedo, da opravljajo s svojim poštenim, 
nesebičnim in težavnim delom za popularizacjo 
sporta državotvorni posel.

Športno delovanje delim predvsem v dve kate
goriji. V propagandno in organizatorično delo za omo- 
goičitev izvrševanja zdravju prepotrebnega sporta 
čim najširšim ljudskim masam, in pa v strokovno 
vežbanje vseh onih v poedinih disciplinah, ki so za 
to ali ono panogo posebno usposobljeni. Ta usposob
ljenost je v isti meri fizična, kakor duševna, ako se 
hočejo doseči in mednarodno uveljaviti rekordni re
zultati.

Obojno delovanje je v prvem redu osredotočeno 
v klubu. Pri našem stanju klubovega življenja so 
uspehi istega navadno delo posameznikov — delav
cev, ki so redke izjeme. V neredkih slučajih leži 
breme delovanja na ramenih enega odbornika. Uspeh 
njihovega dela je jako lep, nadvse razveseljiv, a 
popolnoma zadovoljiv za športnika, ki živi za svojo 
idejo, ne more biti. A končnih dveh ciljev v smislu 
gornjih izvajanj tudi kllub, ki je svoji nalogi popol
noma dosegel, ne more sam doseči.

Za delovanje v svrho popularizacije sporta je 
njegov vpliv premajhen. Mišljenje naših državnikov, 
delovanje naše uprave se mora tozadevno temeljito 
spremeniti. To pa more doseči edino čvrsta, aktivno 
delujoča velika organizacija, ki obsega čim več klu
bov, po možnosti pa vse, ki goje isto ali sorodne 
panoge.

Kot označeno, je drugi cilj športnega delovanja 
izšolanje tekmecev s posebno usposobljenostjo. To 
se more vršiti le potom klubskih, medklubskih in 
mednarodnih tekem. Poslednje so postale eminentno 
sredstvo, s katerim dobiva narod, država medna
rodni vpliv in upoštevanje. Vsak športnik ve, kako 
naglo pada kvaliteta kluba, ako nima prilike tekmo

vati s klubi boljše ali vsaj enake kvalitete, vsak tudi 
ve, da je organizacija tekem brez posredovanja in 
nadziranja oblasti, ki stoje nad klubi, nemogoča. Zato 
so ustvarjene športne oblasti, športne organizacije z 
delokrogom za pokrajine, za države, za ves svet, od
nosno večjo skupino držav.

Od strokovnega, nepristranskega, neumornega in 
energičnega delovanja naših organizacij zavisi zmaga 
športnih idej pri nas. Največ lahko vsak klub pripo
more k temu, če ustvari in odpošlje športnika, ki ima 
vse te lastnosti za delovanje v višjih organizacijah. 
Presoja mora biti rigorozna, a razlogi za odklonitev 
smejo biti edinole stvarni. Posameznik in klub, ki se 
pusti voditi od drugih, posebno od svojih klubskih 
ali pa raznih osebnih interesov, škoduje največ sa
memu sebi. Kajti ideja čistega sporta bo ostala zma
govita in nestvarni pojavi se bodo sami obsodili.

mj
Dr. Demeter Blehveis-Trsteniški:

O nemški visoki šoli 
za telesne vaje.

i.

Pred kratkim sem bival v svrho socialno-zdrav- 
stvenih študij skozi nekaj tednov v Nemčiji. Pri tej 
priliki sem si v Berlinu na željo L. S. K. ogledal nem
ško visoko šolo za telesne vaje, o kateri hočem v 
naslednjem podrobneje poročati.

Kakor znano, posvečajo danes vse napredne 
države telesni vzgoji ljudstva kar največjo skrb. Se
verna Amerika je bila prva, ki je skoraj na vseh 
svojih univerzah ustanovila posebne stolice za šport, 
na katerih se vpliv telesnih vaj na človeka študira s 
strogo znanstvenih vidikov. V Evropi je z enakimi 
napravami kot prva sledila Francija. Da zavzema 
v Angliji posebno med visokošolsko mladino sport 
od nekdaj sem visoko mesto, je splošno znano. Nič 
manj znano ni v športnih krogih, da prednjačijo skan
dinavski narodi, Norvežani, Švedi in Finci, v mnogih 
telesnih vežbah in da so na olimpijadah najnevarnejši 
tekmeci, to pa zaradi tega, ker je tamkaj sport sploš
na popularna zadeva in ker se vrši telesno vežbanje 
malokje tako vztrajno in zgledno, kakor v skadinav- 
skih deželah. Pred kratkim pa smo čitali v listih, da 
francoska naučna uprava resno pretresa vprašanje, 
omejiti na srednjih šolah število teoretičnih ur, zato 
pa dati sportu čim večji razmah. Kajti brezdvomno 
nam nudi sport nekaj, kar suhoparni šolski pouk nik
dar ne more dati, kar nasprotno često ubija, to je
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telesno prospevanje, srčnost In po
gum, podjetnost in hitro odločljivost, 
same lastnosti, ki so_ v življenju največje važnosti. 
Predvsem pa so dalekovidni državniki in odgojevalci 
ljudstva uvideli, da je treba mladino primerno za
posliti v času c<d šolskega odpusta pa do vojaške 
obveznosti, torej v času, ko je prepuščena sama sebi 
in ko preže nanjo vse nevarnosti, ki so posebno med 
vojno in v povojnem času' razjedle cvet človeškega 
rodu. Za to pa ni boljšega sredstva, kakor so telesne 
vežbe in družabno življenje v športnih organizacijah.

Mladenič, ki se začne ukvarjati s športom, ne 
vpraša dosti, ali mu to v zdravstvenem in drugem 
pogledu tudi koristi. Telesno gibanje mu je potreba 
in povzroča mu veselje in naslado, ako more meriti 
svoje moči s sovrstniki. V povsem drugi meri pa se 
giblje propaganda, ki naj služi telesni vzgoji ljudstva 
in ki jo danes vsepovsod opažamo. Nje geslo je: 
»Sport odvrača telesne in moralne 
škode, on nas krepi in dela zdrave.« 
Zadeva, ki je bila prvotno stvar čuvstvovanja, se je 
torej začela razmotrivati z vidika razuma. Ne bilo 
bi prav, ako bi bilo tako razmotrivanje glavni nagib 
mladeničem, ki se posvetijo športu, Njim naj ostane 
sport veselo kolovratenje, ki jih naslaja. Razumno 
premišljevanje o koristi in škodi prineso leta. Kaj 
drugega pa velja za načelnike telovadnih in športnih 
društev, za voditelje javnih igrišč, za predtelovadce, 
trenerje, za šolske vodje in za vse učitelje in sveto
valce mladine sploh. Ti si morajo biti o zdravstveni 
koristi ali škodi telesnih vaj na jasnem. Natančno 
morajo vedeti, kaj smejo od svojih zavarovancev za
htevati in kaj jim imajo prepovedati.

Ako naj človeški rod ozdravi po ogromnih teles
nih in moralnih škodah, ki mu jih je prizadejala sve
tovna vojna, morajo biti po odpustu iz šole za vse 
starostne stopnje na razpolago odgojitelji, ki v na
daljevalnih šolah in društvih, na javnih igriščih ter 
na mestnih in državnih upravnih mestih stvarno in 
razsodno skrbe za telesno vzgojo in delajo na to, da 
postane sport zadeva splošnosti. Ti odgojitelji mo
rajo biti glede značaja, vede in zmožnosti vzori 
ter v vseh strokah telesnih vaj praktično izšolani in 
teoretično skušeni. Odgajati take učne mojstre in 
dajati sportu pravo smer, je naloga visokih šol za 
telesne vaje.

Skušnje svetovne vojne so napotile Nemčijo, v 
kateri je bil sport visoko razvit, pa povsem v rokah 
privatnih društev, da je šla še korak dalje, kakor 
druge države in da je ustanovila nemški d r - 
žavni odbor za telesne vaje (Deutscher 
Reichsausschuss fiir Leibesiibungen). Na čelu mu 
stoji državni tajnik dr. Lewald, kot strokovnjaki in 
svetovalci pa mu pripadajo najboljši možje Nemčije, 
člani medicinskih, juridičnih in filozofskih fakultet, 
odlični državniki in upravni juristi, gimnazijski rav
natelji itd., seveda pa tudi zastopniki športnih in telo
vadnih organizacij. Razen tega pa so v Berlinu usta
novili nemško visoko šolo za tele s n e 
vaje (Deutsche Hochschule fiir Leibesubungen). 
Poleg te športne univerze imajo v bivši trdnjavi 
Spandau, mestu z okoli 100.000 prebivalcev, tik pri 
Berlinu, še prusko visoko šolo za telesne 
vaje (PreuBische Hochschule fiir Leibesiibungen] 
in policijsko šolo za telesne vaje (Poli- 
zeischule fiir Leibesubungen).

Nemška visoka šola za telesne vaje stopa prav
kar v svoj V. semester. Kakšno važnost polagajo v

Nemčiji na telesno vzgojo ljudstva, kaže okolnost, 
da je dosedanji prvi rektor te visoke šole slavno- 
znani kirurg berlinske univerze, tajni svetnik prof. 
dr. B i e r , ki je pravkar slavil svojo bOletnico. Za
nimivo in značilno je, da je vodilni nemški medicin
ski časopis »Miinchener medizinische WochenschrifU 
pri tej priliki prof. Bieru na čast objavil kar tri znan
stvene razprave s polja telesnih vežb, in sicer medi- 
cinalnega svetnika prof. dr. Miillerja s pruske visoke 
šole za telesne vaje obravnavo »Raziskave o vplivu 
švedskega vzklona in Klappove nizke plaziine pozi
cije na hrbtenico«, docenta dr. Kohlrauscha z nem
ške visoke šole za telesne vaje obravnavo »Dihalni 
tip pri raznih športnih vajah« in športnega zdravnika 
dr. Her xheimerja s policijske šole za telesne vaje 
razpravo »Bradikardija pri športnikih«.-

Ker merodajne oblasti naše države žal še vedno 
omalovažujejo pomen sporta in telesne vzgoje ljud
stva, ni odveč, če nekoliko obširneje poročam o 
upravi nemške visoke šole za telesne vaje. V v i - 
sokem svetu te športne univerze sede poleg že 
omenjenega državnega tajnika dr. Lewalda štirje za
stopniki nemškega državnega odbora za telesne vaje, 
po en zastopnik državnega ministra za notranje za
deve, ministrstva za znanost, umetnost in ljudsko 
prosveto ter berlinskega magistrata, trije zastopniki 
centralne komisije za negovanje sporta in telesnih 
vaj, trije zastopniki berlinske univerze, trije zastop
niki izvenberlinskih nemških univerz, trije zastop
niki učiteljskega zbora, en zastopnik visokošolskega 
dijaštva, 14 zastopnikov telovadnih in športnih orga
nizacij in 15 osobnih članov, med katerimi čitamo 
imena najslavnejših nemških učenjakov in državni • 
kov. Senatu predseduje prof. Bier, pripadajo pa 
mu po en zastopnik državnega odbora in centralne 
komisije, dva zastopnika docentov in sedem osobnih 
članov. Učiteljski zbor šteje za praktični 
pouk 15 in za potovalne kurze po državi 7 docen
tov, za znanstveni pouk pa 27 docentov. Sve- 
tovnoznami učenjaki, kakor higienik prof. dr. Rubner 
in fiziolog dr, Du Bois-Reymond ne smatrajo pod 
svojo častjo, da predavajo na tej športni univerzi, 
drugi, kakor prof. dr. Schmidt iz Bonna pa prirejajo 
predavanja kot gosti.

Teoretični pouk se vrši deloma v berlinskem 
Stadionu, deloma pa v predavalnicah anatomskega, 
fiziološkega in kirurgičnega inštituta berlinske uni
verze. V Stadionu so obstoječo predavalnico razši
rili na 120 sedežev, razen tega se tam nahaja pose
ben psihološki inštitut nemške visoke šole za telesne 
vaje in pa laboratorij za Rontgen-preiskave, Prak
tični pouk v telesnih vežbah se deloma vrši v Sta
dionu, deloma v raznih telovadnicah ter na igrišču 
Karlsstraisse, pouk v plavanju v plavalnici Schillings- 
brucke, pouk v veslanju na lepih jezerih, ki obdajajo 
Berlin, in sicer za gospode v Niedersch6neweide s 
čolnarne »Wicking«, za dame v Oberschoneweide s 
čolnarne veslaške zveze »Froh Volk«, pouk v tenisu 
na Hartigovih igriščih Nurnbergerstrasse, pouk v 
drsanju v admiralski palači, Friedrichstrasse, in na 
jezeru Riessersee, za smučarski -šport pa se v de
cembru in januarju prirejajo 20dnevni kurzi v Gar- 
misch-Partenkirchen na Bavarskem in v Krkonoših.

Toda nemška visoka šola za telesne vaje se ne 
bavi le s poukom in s predavanji, temveč pospešuje 
tudi na vse mogoče načine znanstveno raziskavanje. 
Tako se je nanovo ustanovil poseben antropološki 1

1 Bradikardija = opočasnenje srčnega utripa.
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oddelek, razen tega pa so se v preteklem letu vršile 
važne fizikališko-tehniške preiskave. Posebno zani- 
mivo je psihološko usposobljenostnu proučevanje 
športnikov, ki sem mu imel priliko prisostvovati.

(3]

P. V. B., Pariz:

Pariško zrakoplovstvo.
Komaj je avto-salon zaprl' svoja vrata v oktobru, 

so se takoj pričele priprave za aero-salon, ki se je 
pfcvoril v novembru ratvnolam (Grand Palais des 
Champs- Elysees). In kot tretja velika jesenska pri
reditev sledi tema dvema avtomobilna razstava v 
Londonu, imenovana 01ympia-Show.

Občinstvo se je v letošnjem salonu predvsem 
zanimalo za velike večmotorne aeroplane tipa »Go- 
lijat«, zračne limuzine, ki imajo prostora za šest dc 
dvanajst potnikov in so grajene z vso moderno udob
nostjo. V trupu teh ogromnih ptičev se človek počuti 
skoraj kakor v salonskem železniškem vozu. Prosto
ra je seveda manj, a razgled mora biti krasen. Zračni 
turizem se vedno bolj širi, vožnja je udobnejša in 
hitrejša kot po železnici in tudi cenejša (kakor v 
spalnem vozu seveda). V Bourgetu, mestecu severno 
od Pariza, je najveoji zračni pristan, če bi ga mogli 
tako imenovati (fr. aero-port). Hangar stoji poleg 
hangarja, ne manjka carinarnic in hotelov. Aero
plani pa prihajajo in odhajajo točno po voznem redu 
na vse strani. Glavne zračne zveze iz Pariza so: 
Pariz—Bruxelles—Amsterdam, Pariz—London, Pariz 
—Strasbourg—Praga—Varšava. Progo Pariz—Var
šava vozi Francosko-ruxnunska zračna družba (Com- 
pagnie Franco-Roumainc dc Navigation Aerienne). 
Vožnja za eno osebo stane za progo Pariz Stras
bourg (dve in pol ure) 150 frankov1, Pariz Praga (šest 
ur) 500 frankov, Pariz—Varšava (devet ur) 800 fran
kov, prtljaga do 15 kg je presta, a ne sme biti večja 
kot 60 X 40 X 30 cm. Zračno-poštni paketi istega 
obsega se sprejemajo pc ceni 2.50 fr. za Strasbourg, 
7 fr. za Prago in 9 fr. za Varšavo za 1 kg. Ti paketi 
se pošiljajo po pošti naprej v kraje, kjer ni zračnih 
pristanov. Naval je velik, tako da je treba par dni 
pred potovanjem kupiti vozni listek. Ena teh družb 
»Compagnie Aerienne Franpaise« je dosedaj prevo
zila, recimo raje preletela, s svojimi aeroplani 575.000 
kilometrov in transportirala 11.850 potnikov. Za 350 
do 800 frankov vozi na sprehod nad Reims in Verdun 
in francoska bojna polja. Družba'Latecoere vozi iz 
Toulouse v južni Francki v Maroko v Rabat 1850 km 
v trinajstih urah za 780 frankov po štirikrat na te
den. Neka nizozemska družba vozi iz Pariza v Am
sterdam za 300 fr., tja in nazaj 500 fr., v Bruxelles 
175 fr., tja in nazaj 300 fr. itd. itd.

V aero-salonu sta bilj razstavljeni dve lepi dio- 
rami pristana v Bourgetu, poleg njiju pa dva gramo 
fona, ki sta se neumorno vrstila v razlaganju. Prav 
amerikanska reklama!

Razen razstavljenih aeroplanov-velikanov so 
vzbujali pozornost mali, eno- ali dvosedežni aparati 
za zasebno rabo, za šport. Najzanimivejši med njimi 
je bil laški enosedežni trokrovnik, ne dosti večji kot 
postelja! Za športnike je konstruirala tvrdka Far- 
man dvosedežni dvokrovnik, v katerem se mnogo ce

neje potuje kot v III. železniškem razredu, kajti 1 km 
stane samo 13 centesimov pri današnji ceni goriva in 
olja. Vsak posamezni del tega stroja, imenovanega 
Sport-Farman, se da demontirati in izmenjati, spra
viti se da v vsako avtomobilno lopo. Potovati s takim 
aeroplanom je ideal za dve osebi, za zakonski parček, 
ki si zaželi tu in tam kak mal »izlet« v pravem po
menu besede. Avto je v te svrhe danes predrag, saj 
stanejo pnevmatiki 1000 fr. za 3000 km, to je 33 cen
tesimov na 1 km! V avtu potuje dandanes samo vojni 
dobičkar, kateremu ni škoda denarja niti za vožnjo, 
niti za hotele. S Spcrl-Farmanom človek zjutraj od
leti iz Pariza, kosi v Bordeauxu in večerja v Mad
ridu. Velikost je sledeča: širina 7'11 m, dolžina 
6.135 m, hitrost 60—140 km na uro, motor Gnome- 
Rhone 60 HP, teža aparata samega 200 kg, nositi 
more 200 kg teže ali dve osebi. Cena z vsemi pri
tiklinami 15.000 fr.

Poleg aeroplanov so bile razstavljene vse po
trebščine zanje, predvsem motorji in njih deli, potem 
motorni čolni in drsalne ladje (hydroglisseurs) od 
novih konstrukcij pa en »helicoptere«, aeroplan, ki se 
dvigne navpično v zrak, problem, ki dosedaj še ni 
povoljno rešen, od katerega se pa mnogo pričakuje.

Velik obisk a ero-salona je pokazal, da se ob
činstvo zelo zanima zanj, posebno se je gnetlo okoli

Sloviti angleški dirkač March Along, 
v posesti lorda Derbyja.

velikih Golijatov in malega dvokrovnika tvrdke Nieu- 
port-Delage, s katerim je dosegel letos 15. julija pilot 
Kirsch (Francoz) svetovni višinski rekord 10.500 m 
(motor Hispano-Suiza 300 HP). Ker smo že pri višin
skem rekordu, omenim še hitrostnega: francoski pilot 
Sadi-Lecointe je letel 26. septembra s hitrostjo 
330 275 km na uro, to je oni pilot, ki je zmagal v 
italijanskem Grand-Prix v Brescii 4. septembra.

Prvi kralj, ki leta, je belgijski kralj Albert. Med 
vojno je napravil mnogo poletov nad sovražne črte. 
V septembru letos je bil s kraljico po vsej severni 
Afriki, vse z lastnim aeroplanom od Afrike čez Špa
nijo in Francijo. Drugi med kralji, ki je letel, je bil 
Karl Habsburški, samo enkrat v svojem življenju je 
letel — pa je odletel .. .

1 Po železnici III. razi-, brzovlak 43 frankov in osem ur O
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Občni zbor Jugosl. koles, 
podsaveza Ljubljana.
V nedeljo, dne 8. januarja 1921, se je vršil v Celju 

občni zbor kolesarskega podsaveza, katerega so se ude
ležili razen mariborskih klubov in klubov v Ormožu in 
Križevcih vsi klubi.

Vsled svoječasnega odstopa g. Josipa Jakliča je vodil 
predsedniške posle g. Gorjanc, ki je otvoril občni zbor z 
običajnim pozdravnim nagovorom, poudarjajoč, da vidi 
ravno v tako številni udeležbi občnega zbora dokaze 
pravega pojmovanja potrebe centralne športne organi
zacije. Tajniško poročilo je podal podsavezni tajnik gosp. 
Goreč, ki je uvodom omenjal, da se je šele letošnje leto 
povzdignil kolesarski sport do smotrenega delovanja z 
osnovanjem centralnih naših organizacij, tako saveza v 
Zagrebu in podsavezov. Naš podsavez smo ustanovili
1. julija, ko je medtem pripravljalni odbor skrbel za oživ- 
Ijenje in ustanovitev posameznih klubov, pri čemer mu 
je nudil glavno oporo kolesarski klub Ilirija v Ljubljani 
Delovalo se je na to, da se v vsakem večjem kraju po
kliče v življenje vsaj en klub, ki bi vzgajal dirkače ter 
gojil kolesarski sport, da bo svoječasno mogoče izbirati 
iz velikega kadra dobrih in zmožnih tekmovalcev. V

zvezdna dirka na Celje, katere se je udeležilo 74 dirka
čev in ki je bila največja dirka v letu; gorsko prvenstvo 
Slovenije; zvezdna dirka v Ljubljano o priliki velesejma; 
handicap-dirka v Ribnico. Vrhu tega za Športno zvezo 
prvenstveni cestni dirki na 1 in 10 km motorno hitrostno 
dirko na 10 km in za Savez gorsko prvenstvo Jugoslavije 
ter za dirko za jugoslovansko cestno prvenstvo start in 
nadzor proge po Sloveniji. Od klubov je priredila Ilirija 
15 dirk, Ježica 5,. po 3 dirke Novo mesto, Šoštanj, po 2 
Celje in po 1 Zvezda in Mariborsko kolesarsko društvo. 
V celoti smo imeli letos v Sloveniji 37 kolesarskih dirk ? 
prevoženimi 1582 km ter dve motorni dirki. Vrhu tega 
so startali dirkači podsaveza na eni mednarodni dirki in 
na osmih dirkah v Zagrebu, oziroma prirejenih po Savezu. 
Športno gibanje je bilo tedaj napram preteklim sezonam 
jako močno ter smemo biti z uspehom zadovoljni. Zelo 
so otežkočala delovanje podsaveza nespretno sestavljena 
pravila Saveza, ki onemogočajo podsavezu samostojno 
delovanje, iz Saveza samega pa tudi ni bilo zadostne ini
ciative in zadostnega dela. V tem oziru bo treba za bo
doče temeljite izpremembe. — Odbor je imel v sezoni 
štiri redne seje in številno sestankov. Tajništvo je pre
jelo nad 40 dopisov, razposlalo jih je pa nad 120. Med 
letom se je pojavil dvom o potrebi podsaveza, nakar je 
razposlal podsavez primerno okrožnico na vse klube/ —

Cilj pri motorni hitrostni dirki Kranj—Medvode.

veliki meri se je ta načrt posrečil, v kolikor se pa ni, 
je pa naloga bodočega odbora, da to delo nadaljuje. V 
Sloveniji delujejo danes sledeči klubi: Klub kolesarjev in 
motociklistov Ilirija v Ljubljani; Kolesarski klub Celje v 
Celju; Delavsko kolesarsko društvo v Mariboru; Klub 
kolesarjev in motociklistov Perun v Mariboru; Kolesarski 
klub Novo mesto; Kolesarski klub Šoštanj; Kolesarski 
klub Ježica; Kolesarski klub Zvezda v Dobrunjah. Vsi ti 
klubi so pokazali več ali manj delavnosti tekom vse se
zone. Do delovanja niso prišli: Kolesarski klub Ormož, 
Kolesarski klub Križevci in Športni klub Primorje, kole
sarski odsek. V celoti imamo danes v našem področju 
11 klubov napram dvema v lanskem letu s približno 500 
člani, od kojih je nekako 80 dirkačev. Najmočnejši klub 
in matica vsega gibanja je kolesarska Ilirija v Ljubljani. 
Podsavez je priredil sledeče lastne, lepo uspele tekme:

Za bodoče leto namerava prirediti podsavez zvezdno 
dirko v Celje, dirko Ljubljana—Maribor, skupinsko dirko 
na 40 km, cestno prvenstvo Slovenije na 1, 10 in 100 km 
in gorsko prvenstvo Slovenije. Ako bo mogoče, tudi dirko 
okrog Slovenije proti koncu sezone. — Blagajniško po
ročilo je letos odpadlo, ker podsavez nima samostojne 
blagajne in je moral oddati ves denar Savezu. :— Pri
hodnja točka je bila izprememba pravil. Sklene se, da se 
izpremene pravila kolesarskega saveza v Zagrebu, za kar 
izdela podsavez na podlagi odobrenja občnega zbora 
predlog in ga zastopa v Zagrebu. Ime podsaveza se iz- 
premeni v Jugoslovanski kolesarski podsavez za Slove
nijo, članarina se določi po 1 Din. od člana letno, vpis
nina 30 Din. Za verificiranje dirkačev je plačati 3 Din. 
po dirkaču. Pravo glasu se določa po številu izvršujočih 
in verificiranih dirkačev po najmanje en glas do 10 dirka
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čev in po en glas za vsakih nadaljnjih 10 dirkačev. — 
Uvede se točna in obvezna evidenca dirkačev ter ob
vezno najavljanje prireditev in uspehov dirk. — Pri nato 
sledečih volitvah se izvolijo soglasno: predsednikom gosp. 
Gorjanc (Ilirija), podpredsednikom dr. Ogrizek (Celje), 
tajnikom Pečnik (Ježica), vodja Ogrin (Ljubljana, Ilirija), 
odborniki-. Goltes (Zvezda), Destovnik (Šoštanj), Rifelj 
(Novo mesto), Šturm in Goreč (Ilirija), eno mesto se re
zervira Mariboru. Preglednikom računov Kramar (Cel)e) 
in Moravec (Maribor). — Po volitvah pride na dnevni 
red zahteva g. Jakliča po razsodišču, ki se sestavi ter 
reši njegovo pritožbo s poravnavo. — Predsednik za
ključi občni zbor z željo, da bi nam letošnja sezona pri
nesla še večjega napredka in dvignila kolesarski sport na 
ono stopnjo, ki mu po važnosti pripada in ki jo povsodi 
v tujini tudi zavzema.

m

Občni zbor kolesarske 
Ilirije.
Klub kolesarjev in motociklistov Ilirija, naš najdelavnejši 

in najstarejši kolesarski klub v Sloveniji, je imel minuli petek, 
dne 6, januarja 1922 dopoldne, svoj letni redni občni zbor, ki 
je jasno pokazal vse veliko delo kluba v prošli sezoni. — Občni 
zbor, ki je bil zelo številno obiskan, je otvoril klubov pred
sednik g. Gorjanc z običajnim pozdravnim govorom. Podal je 
besedo g. Sirniku, klubovemu tajniku, ki je poročal: Klub more 
imenovati prošlo sezono svojo najdelavnejšo in najuspešnejšo. 
Razvoj letošnjega leta kaže silen napredek in je klub razen 
svojega notranjega 'razvoja deloval tudi na razvoju ostalih 
klubov Slovenije po nalogu in v zastopstvu Podsaveza. Organi
ziral je skoro vse v letošnji sezoni oživljene klube ter jim dal 
vedno uspešno moralno podporo. Prvič letos je nastopil klub na 
mednarodnih tekmah in s prav povoljnim uspehom. Pri veliki 
dirki Dunaj—Gradec—Dunaj na 100 km je odnesel Šiškovič 
četrto mesto. Neprijetno se je občutil poraz pri dirki za jugo
slovansko prvenstvo, kjer so imeli naši dirkači neverjetno 
smolo ter so prišli šele na četrto mesto, medtem ko smo v 
gorskem prvenstvu dosegli prvo in drugo mesto, nadalje pri 
dirkah na dirkališču v Zagrebu obdržali prva mesta. Najuspeš
nejša klubova prireditev je bila spomladi Ljubljana—Maribor, 
ki je štela 50 dirkačev na startu. Odnesli so naši člani vsa prva 
mesta. Kakor vsako leto, organiziral je klub tudi letos gorsko 
prvenstvo Slovenije in tekme v Športnem tednu Športne zveze.
— V celem je priredil klub 15 dirk v skupni dolžini 556 km. 
Vse dirke so se izvršile brez nezgod in v popolnem redu. Vrhu- 
tega je priredil klub tudi 5' lahkoatletskih tekem -— tek na 
daljavo — ter 1 klubovo plavalno tekmo. Izleti so bili vsled 
preobilice ostalega posla in okupiranja skoro vseh nedelj po 
dirkah redkejši. — Odbor je imel v prpšli sezoni 15 rednih 
sej, 19 izrednih ter številno sestankov. Vse- odborove seje so 
bile skoro redno polnoštevilno obiskane. Tajništvo je prejelo 
preko 40 dopisov, odposlalo pa preko 70. — Zunanjih tekem 
se je udeležil klub s svojimi člani sledeče: 3 dirk podsaveza,
2 dirk saveza, 3 dirk Športnega tedna, 2 dirkališčnih dirk 
Sokola v Zagrebu in mednarodne dirke Dunaj—Gradec—Dunaj.
— Svojim zmagovalcem je priredil klub zabavni večer, na ka
terem je razdelil vsem nagrade in ki je za klub tudi v gmotnem 
oziru sijajno uspel. — Ilirija je danes najmočnejši kolesarski 
klub v Sloveniji, šteje preko 200 rednih in 18 ustanovnih čla
nov. V svoji sredi si je vzgojila Ilirija preko 40 dirkačev, ki so 
se po večini stalno udeleževali dirk ter dosegli lepe uspehe 
za klub, med drugimi 4. mesto v dirki Dunaj—Gradec—Dunaj, 
4. mesto v jugoslovanskem cestnem prvenstvu, 1. in 2. mesto 
v jugoslovanskem gorskem prvenstvu, dvakrat prva mesta v 
zagrebških dirkališčnih dirkah. Obenem je bila v prošli sezoni 
Ilirija središče vsega kolesarsko-sportnega gibanja v Sloveniji.
— Za prihodnjo sezono namerava prirediti 10 kolesarskih dirk,
3 motorne tekme, 10 izletov ter lahkoatletične tekme. Umevno, 
da je tudi udeležba k tujim dirkam na programu. — K tajni
škemu poročilu se je oglasil podpredsednik, ki je opozarjal, da 
klubovo delovanje v poletni sezoni ni bilo samo zunanje, tem
več nič manj tudi notranje, v organizaciji sami. Takoj začetkom 
sezone se je preuredila notranja organizacija z ustanovitvijo 
dirkalnega odseka ter turistovskega odseka, od katerih je prvi 
prav lepo uspel, drugi se pa vsled obilice dela ni mogel prav 
uveljaviti. Tudi z motornim sportom so bile velike težkoče,

vendar nudi že začetek in priprava vsega tega jamstvo za 
uspešen razvoj v drugi sezoni. Tudi z oživitvijo družabnih ve
čerov, ki so vedno lepo uspeli, je bil storjen velik korak na
prej, ker se je s tem poglobila skupnost klubovega delovanja 
med člani. Enako je bilo novo v klubu gojenje lahke atletike, 
ki se bo pa nadaljevalo in vodilo še uspešnejše v bodoče. Le
tošnje leto je pokazalo, v čem treba intenzivno nadaljevati z 
uspehom započeto delo, ter je dalo s tem novemu odboru 
jasno začrtano pot. — Blagajniško poročilo g. Kramarja izka
zuje celoletnega denarnega prometa okoli 140.000 K, dohodkov 
80.918-34 K in izdatkov 58.050-76 K, tedaj prebitka 22.867-58 K. 
G. Kramar poudarja velike zasluge predsednika g. Gorjanca za 
tako uspešen razvoj kluba tudi v gmotnem oziru in izjavlja, 
da mu za prihodnje leto ni mogoče sprejeti nikake funkcije 
vsled privatne prezaposlenosti. —Preglednik g. Pakiž poroča,

Sv. Katarina nad Medvodami.

da so knjige v redu, nakar se podeli blagajniku absolutorij. — 
Gospodar g, Šimenc prečita seznam klubovega imetja, pred
vsem športnih naprav za dirke, v skupni vrednosti 21.000 K. 
•— Pri volitvah se razvije živahna debata. G. Josip Jaklič očita 
odboru nekorektno postopanje, ugotovi se pa, da so očitki na
perjeni le proti posameznim funkcionarjem odbora kot funkcio
narjem podsaveza. Po daljši debati je bil izvoljen sledeči od
bor: predsednik g. Jakob Gorjanc, podpredsednik gosp. Joso 
Goreč, odborniki gg. Šimenc Jakob, Pakiž Ivan, Sirnik Vinko, 
Ogrin France, Batjel Fran, Pogačnik Ivan, Šturm Rado, pre
glednika računov gg. Kramar in Hočevar, reditelji: za kolesarje 
Nardin in Porenta, za motocikliste Paternost in Rebolj. Gosp. 
Goreč odklanja izvolitev. Gosp. Jaklič se izvoli soglasno za 
vodstvo telesne odgoje v klubu. Po izvolitvi preda g. Jaklič 
odboru obširni športni program za bodočo sezono, nakar za
ključi predsednik lepo uspelo zborovanje.
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Zima kraljuje le v Bohinju, ki ima letos sankališče, 
kot že dolgo ne. Vse pred zimo narejene poprave pridejo 
povsem do veljave, vrhu tega je saninec izvrsten, le ude
ležba je slaba. Upati pa je, da se dvigne promet sedaj, 
ko je zapadel nov sneg in ko je na razpolago poleg san
kališča lastno drsališče v Bistrici in na jezeru ter je postal 
tudi smuški teren ugoden. Tako nudi sedaj Bohinj že v 
Bistrici priliko za vse panoge’zimskega sporta v največji 
meri. Dnevi so krasni in vsa lepa Bohinjska kotlina se 
kaže dan za dnem v vsem razkošju. Pohitite vsi na ne
pozabne užitke v Bohinj.

Na Bledu je tudi zamrzio jezero, ki nudi zopet 
svoje vrste užitek. Velik teren in idealen za drsanje. 
Najkrasnejši zimski dnevi kažejo Bled v večini nepoznani 
lepoti.

Na planine, osobito na kamniške, so hodili naši 
nestrpni smučarji po sneg. Bilo jih je prav številno na 
Krvavcu, pri Sv. Ambrožu, na Veliki planini. Sedaj pada 
sneg in upajmo, da nam nudi vsaj nekaj lepih dni za 
smučanje.

Smuški kurzi se začno takoj, kakor hitro bo 
zadostno snega. Objave v dnevnikih prineso podrobnosti.

Prva sankaška tekma bo v nedeljo v Bohi
nju; podrobnosti prineso dnevniki.

Skakalnica v Bohinju je že pozdravila prve 
svoje goste, le bilo je še malo snega. Skoki so bili 11 m. 
Splošno mnenje je, da je letos izborna.

Reprezentančne tekme v Jugoslaviji leta 1921. — 28. marca 
Jugoslavija—Švedska 3 : 2 v Zagrebu. — 5. junija Beograd—Novi 
Sad 1 : 0 v Novem Sadu. — 5. junija Ljubljanski nogom. pods. 
—Zagrebški nogom. pods. 0 : 8 v Zagrebu. — 10. julija Zagrebški 
nogom. pods.—Beogradski nogom. pods. 1:7 v Zagrebu. — 
29. maja Zagrebški nogom. pods.—Subotički nogom. pods. 4 : 1 
v Zagrebu. — 23. junija Slovenski team—Francoska nogo
metna federacija 0 : 5 v Ljubljani, — 26. junija Zagreb—Franco
ska nogometna federacija 2 : 1 v Zagrebu. — 28. junija Zagreb 
—Francoska nogometna federacija 4 : 1 v Zagrebu. 3. julija Beo
grad—Francoska nogometna federacija 0:3 v Beogradu. — 
8. septembra Ljubljana—Celje 8:0 v Ljubljani. — 11. septem
bra Ljubljana—Maribor 2 : 1 v Ljubljani. — 23. oktobra Jugo
slavija—Češkoslovaška 0 : 6 v Pragi. — 25. oktrobra Zagreb— 
Pardubice 2:2 v Pardubicah.

Otvoritev nogometne sezone v Zagrebu. Dočim se povsod 
drugod vrše nogometne tekme vso zimo, se je pri nas nogo
metna sezona tekom zime doslej vedno prekinila. Gradjanski 
Š. K. v Zagrebu je prvi jugoslovanski klub, ki je sklenil med
narodne tekme tudi pozimi, sledil mu je Hašk. Dne 6. in 8. t. m. 
je gostovala v Zagrebu Vienna, eno prvih dunajskih moštev. 
Neodločen rezultat Haška (1 : 1) in izid tekme Gradjanski— 
Vienna 1 : 2 je smatrati za uspehe, ker se mora upoštevati, da 
je Vienna v polnem treningu, dočim Hašk in Gradjanski Š. K. 
že dva meseca nista stala na igrišču. Poset občinstva je bil 
kljub mrzlemu vremenu znaten. — Vienna je bolje ugajala 
drugi dan proti Gradjanskemu, dočim prvi dan ni nudila tega, 
kar se je od nje pričakovalo. Hašk je bil v nepričakovano 
dobri formi in Vienni enakovreden nasprotnik. Od Gradjan-

skega se je nasprotno pričakovalo boljše igre. Opustil je kom
binacijo, svojo najmočnejšo stran, posamezni deli moštva so še 
popolnoma nevigrani. V moštvu sta igrala po daljšem presledku 
zopet Granec (leva zveza) in Bažant (centerhalf), Heinleinovo 
mesto (desno zvezo) je zavzel Vragovič. Heinlein je igral v 
Vietnni in je bil najboljši igralec v napadalni črti. — 14. in 15. 
t. m. igra v Zagrebu proti Iliriji in Gradjanskemu Ostmark,
2. in 5. febr. Slovan in 11. in 12. febr. Admira. Gradjanski Š. K, 
je ponudil eno igro proti Slovanu ali Admiri ljubljanski Iliriji.

Prvenstvena tabela razpuščenega Splitskega N. P. koncem 
jesenske sezone: Hajduk 6 točk (razmerje golov 5 : 1), Borac 4 
(3 : 3), Uskok 2 (3 : 2), Split 0 (0 : 5).

Nogomet o Božiču 1921. Božične in novoletne praznike so 
izrabili najznamenitejši češki, nemški in ogrski klubi za veliko
potezne turneje. Posebno pozornost je vzbujala turneja A. C. 
Sparte v Španijo, Uniona Žižkov na Portugalsko, Wr. Sport- 
kluba v Italijo in dunajskih Amaterjev v Nemčijo. Najzanimi
vejše rezultate priobčujemo v naslednjem:

Sparta je 25. decembra zmagala v Barceloni nad A. C. 
Barcelona, edinim preostalim rivalom za »neoficielno pr
venstvo kontinenta«, po trdem boju s 3 : 2, naslednji dan pa je 
podlegla 0 : 2. Jakost Barcelone karakterizira nedavna zmaga 
nad profesionalnim Newcastle United v razmerju 2:0. Po do- 
šlih poročilih je Sparta kljub manj ugodnim rezultatom boljše 
moštvo, ki bi brez handicapa tujega igrišča, tuje in fanatične 
publike ter potnih naporov sigurno zmagalo. Sparto je doletel 
v Španiji še drug poraz. Podlegla je reprezentančnemu moštvu 
Madrida s 3 : 4, zmagala pa je nad Bilbao 5:3 in 4:0. Proti 
Madridu je igrala celo drugo polovico brez Jande.

Zelo ugodne rezultate je dosegel Union Žižkov. V 
Lizboni je premagal F. C, Lissabona 2 : 0, Časa Pia 2 : 0 in dru 
gič F. C. Lissabona 5 : 0, v Madridu je igral proti Racing C. 
2:2, F. C. Barcelona je podlegel 0 : 1.

Wr. Sportklub je igral v Italiji dve tekmi: proti Sam- 
pierdarena 0 : 0, proti U. S. Novi 1 : 1. V Italiji je gostoval tudi 
F 1 o r i d s d o r f e r A. C., ki je zmagal v Bologni proti U. S. 
Virtus s 5 : 0, podlegel pa Parmi 3:5.

Amaterji so nastopili z velikim uspehom v Miinchenu. 
V vzorni igri so porazili Wacker, eno prvih nemških moštev, 
3 : 0 in Bayern 6 : 2.

Praška Sla vi a je bila v Fiirthu nepričakovano težko 
poražena. Zgubila je proti Fiirthu 0 : 4.

Ogrski prvak M. F. K. je premagal v Niirnbergu nemškega 
prvaka F. C. Niirnberg 2:1, bil pa je poražen od Fiirtha 0:1. 
U j p e s t i F. C. je igral proti Sportklubu v Stuttgartu zmago
vito (4 : 0), zgubil je 2 : 5 proti F. C. Augsburg in premagal F. C. 
Basel 4 : 3.

Na Dunaju se je vršil božični turnir. Rezultati: Hertha— 
Gersthof 3:1, Rudolfshiigel—Wacker 0:0, \Vackcr—Hertha 
2:1. Rudolfshugel—Gersthof 2:0; zmagovalec v turnirju jo 
torej Rudolfshugel.

Dunajski Hakoah je igral v Dresdenu proti Guts-Muts 
4:1 in v Leipzigu proti Fortuni 3:1.

V P r a g i sta igrali reprezentanci Prage in Brna. 
Zmagala je Praga s 7 : 2. 26. decembra je zmagala zopet Praga 
nad Vzhodno Češko s 4 : 0.

Glasoviti T e p 1 i t z e r F. C. je zmagal v Neunkirchnu 
nad Borussia 5:2 in v Wiirzburgu nad Kickers 4 : 3.

S. K. Ilirija.
— Zimski trening v Nušakovi jahalnici' v Trnovem 

se vrši odslej po sledečem redu: torek in petek točno ob pol 
19. uri nogomet; sobota ob pol 19. uri lahka atletika in dame; 
nedelja ob pol 15. uri naraščaj.

— Športni ples. Odbor S. K. Ilirije izreka damam in 
gospodom, ki so s svojim požrtvovalnim sodelovanjem omogo
čili prireditev in pripomogli, da je v vseh ozirih tako lepo 
uspela, najprisrčnejšo zahvalo.

__ Redni letni občni zbor se bo vršil tekom fe
bruarja. Dan in podrobnosti se bodo pravočasno objavile.

Nogometna sekcija. Igralci tekmovalnih moštev 
se opozarjajo, da se je treba spričo bližnje sezone in številnih 
ponudb raznih tujih klubov resno in marljivo udeleževati ve- 
černih treningov v jahalnici Nušakove vojašnice.___ ________

Ljubljanski nogometni podsavez sklicuje v smislu § 12. 
pods. pravil redno glavno skupščino na dan 28. januarja 1922 
v Ljubljani z nastopnim dnevnim redom: 1. Pozdrav prcdsed-

\

• \
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nika, 2. poročilo tajnika, 3. poročilo blagajnika, 4. poročilo 
preglednikov, 5, volitve novega odbora, 6; raznoterosti. Skup
ščina se vrši ob 7. uri zvečer v posvetovalnici mestnega ma
gistrata. Ako bi ob navedenem času ne bilo prisotno zadostno 
število članov, se zbor vrši pol ure kesneje brez ozira na 
število navzočih in z istim dnevnim redom. Tajnik.

Seja upravnega odbora dne 29. decembra 1921. V smislu 
§ 25. podsaveznih pravil se kooptirajo v upravni odbor L. N. P. 
sledeči gg.: Hartman Boris, Mandelj Anton in Saksida Vladimir.

Konstituira se poslovni odbor kakor sledi: gg. Kepec, Sak
sida, Svetek, Bašin, Kregelj, Kralj, Hartman, Kazenski odbor 
sestoji iz istih gospodov kakor poslovni. — V smislu § 10. in 
34. do 36. podsaveznih pravil se pozivljejo sodniki, de se kon
stituirajo in da stavijo L. N. P. predloge o teoretičnih in prak
tičnih sodniških tečajih najkasneje do 15. januarja 1922. — 
Blagajnik uvede poštnočekovni račun (št, 12.705). Vsled velikih 
neredov v blagajniški knjigi se poverita gg. Kralj in Svetek, 
da revidirata blagajno in nastavita novo knjigo.

Seja upravnega odbora dne 5. januarja 1922. Predsednik 
predlaga dve okrožnici vsem klubom, ki se z malimi izpremem- 
bami sprejmeta. Okrožnici se glasita:

VSEM KLUBOM L. N. P.
Ob novem letu, ko prevzema vodstvo slovenskega nogo

meta in lahkoatletičnega sporta, pošilja upravni odbor L. N. P. 
vsem včlanjenim klubom športni pozdrav. Veliki neredi, ki so 
se doslej vršili v L. N. P. in ki so privedli do vidnega zastoja 
slovenskega nogometa, so združili športna društva Ljubljane in 
ostalih mest k pomlajenemu delu za vsestranski, nezaviraini, 
objektivno upravljani razvoj športne telesne vzgoje, športnega 
tekmovanja in končnih smotrov športne etike. Novi upravni 
odbor se je v interesu športne misli odločil za pozitivno delo 
in bo delovanje prejšnjega odbora revidiral le toliko, kolikor 
predpisuje sklep izrednega občnega zbora.

V nasprotju z dosedanjim delom, ki je smatralo institu
cijo L. N. P, v tem smislu, da čuva nad točnim izvrševanjem 
nogometnih in društvenih pravilnikov, da pa je rast posamez
nih klubov njihova notranja zadeva, poudarja novi upravni od
bor, da je odločil svoje bodoče delo tako-le:

1. Upravni in poslovni odbor bosta vodila športno delo
vanje, v kolikor temelji na prijateljskem in prvenstvenem tek
movanju, dosledno in nepristransko po pravilih, obveznih za 
vse včlanjene klube. Opozarjata klube, da bosta zasledovala 
prestopke s strogostjo, ki jo zahteva športna organizacija in 
njena solidnost.

2. Upravni odbor bo podpiral vsa športna prizadevanja 
svojih klubov. V ta namen bo sklical anketo, v kateri bodo 
klubi obrazložili svoje želje, predloge in načrte. Prizadeval si 
bo ustanoviti v vseh mestih Slovenije skupna nogometna igri
šča, ki naj se polagoma razvijejo v športne stadione. V to 
svrho bo sestavil poseben odbor, ki bo zamislil pripravljalna 
dela, vloge na pokrajinsko in centralno vlado, na komunalne 
zastope in zasebna podjetja. Začel bo izdajati strokovno športno 
literaturo. Prevedel se bo izborni priročnik: Schtvarz, Wie trai- 
niere ich Fufiball. Koncem meseca februarja izda L. N. P. kratek 
zgodovinski pregled dosedanjega nogometnega sporta in lahke 
atletike na Slovenskem, ki bo otbenem nekak adresar sloven
skih športnih društev. Končno se ustanovi nabavljalna zadruga, 
ki bo nabavljala, posebno začetniškim klubom, športno opremo 
in orodje. L. N. P. bo organiziral po Sloveniji športna in higie
nična predavanja.

3. Upravni odbor bo podpiral med mladino in v športni 
javnosti športno etiko. Zdravo športno delovanje in življenje 
predpostavlja izvestne moralne nagibe, strogo protialkoholno 
stališče, spolno zdržnost, športno gentlemenstvo in športno 
družnost; to vse bo treba sistematično gojiti.

Ta splošna vodila dostavlja novi upravni odbor L. N. P. 
svojim klubom in upa, da se mu bodo odzivali s prostovoljno 
disciplino in podrejenjem dotlej, dokler bo vodil uspešno in 
pravično zaupane upravne posle slovenskega nogometa.

Vsi klubi, v kolikor to še niso storili, naj skličejo občne 
zbore do 30. januarja 1922. Najkasneje teden dni po izvršenem 
zboru naj odbori dostavijo L. N. P. izčrpno poročilo o poteku 
istih (poročila odbornikov, kritika, načrti). Javi naj se lista 
novih odbornikov in točen naslov društva.

V februarju izda L. N. P. brošuro, ki bo< vsebovala zgodo
vino slovenskega nogometa. V to svrho naj klubi najkasneje do 
31. januarja 1922 sestavijo obširna izvestja o ustanovitvi dru
štva, organizatorjih, dosedanjih voditeljih, pregled društvenega

razvoja, javnih nastopov, statistične podatke doseženih uspe
hov, opis najmarkantnejših igralcev, igralskih sistemov, ki se 
v klubu negujejo. Nadalje naj se priloži en izvod pravil. Poleg 
zgodovine slovenskega nogometnega sporta bo publikacija ne
kak poizkus slovenskega nogometnega adresarja. Za vsak slu
čaj naj klub pripravi skupne slike prvega moštva.

Do konca januarja naj klubi vpošljejo L. N. P. želje, ki se 
tičejo njihovega športnega delovanja. Upravni odbor jih bo 
proučil in po možnosti upošteval.

Za slučaj ugodnih vremenskih razmer se bodo začela le
tošnja prijateljska in prvenstvena tekmovanja v zgodnji po
mladi, če že ne koncem zime. Nadalje se bo delo II. tajnika 
preuredilo in se bo evidenca nad prijavljenimi igralci vodila 
po drugem sistemu, kakor doslej. Zato se v smislu sklepa prejš
njega odbora pozivljejo vsi klubi, da do konca meseca januarja 
1922 prijavijo vse igralce nanovo in da do tega roka naročijo 
pri podsavezu prijavnice. Klubi, ki imajo stare, neizpolnjene 
prijavnice, plačajo za vsakega igralca 1 Din. Klubi, ki pa naro
čijo nove prijavnice, plačajo za iste po 1 Din, nakar izpolnijo 
prejete prijavnice in jih pošljejo L. N. P. Število igralcev, ki 
se prijavijo začetkom sezone, t. j. do konca januarja, da se 
omogoči potrebna nova ureditev v pravem času, se omeji na 35.

Seja upravnega odbora dne 11, januarja 1922, V smislu 
podsaveznih pravil se sklene sklicati redni občni zbor na dan 
28. januarja 1922 v Ljubljani. — Sklepe in kazni napram gosp. 
Slamiču in S. K. Primorje, ki so se sklenili dne 26. oktobra, se 
v smislu sklepa izrednega občnega zbora in na podlagi dopisa 
J. N. S. ter pravilnikov uničijo. O falsifikatu ne more biti go
vora. Napram S. K. Primorju pa je kazen neosnovana. Gg. Bašin 
in Slamič se spoznata krivim, da sta proti pravilom in urad
nemu načinu upravnega odbora odposlala predloge na J N. S, 
v zadevi, katere rešitev bi pripadala samo plenarni seji L. N. P. 
Vsled tega se pozivlje S. K. Primorje, da na podlagi § 15. kaz
nuje na primeren način gg. Bašina in Slamiča, ki sta z nave
denim svojim dejanjem delala proti interesom upravnega od
bora. O izrečeni in odmerjeni kazni im^ klub obvestiti podsa- 
vez v teku osmih dni. — V zadevi Steger—Ilirija se počaka na 
sklep J. N. S. — Kazen, izrečena od prejšnjega odbora proti 
igralcu Omanu, se omeji na šestmesečno zabrano igre. Razlogi: 
priznanje g. Betetta, bivšega odbornika L. N. P., na izrednem 
občnem zboru, da se je navedenemu igralcu delala krivica, in 
pa tozadevna pravila, ki določajo šestmesečno zabrano igre v 
slučaju prestopa iz enega kluba v drugega. — Enoletna pre
poved igre proti igralcem Pretnar Kazimir, Bregar Franc in 
Stanko Vrančić se uničuje. Pri tem se uvažuje sklep S. K. 
Ilirije, da »nima nič proti verifikaciji navedenih igralcev za 
kak drugi klub«, upoštevajo se razlogi priziva igralcev, iz ka
terih izhaja, da je izključitev bila posledica notranjih sporov 
in nesoglasja med odborniki in igralci S. K. Ilirije, končno se 
uvažuje izrek častnega soda S, K. Ilirije. — Dopis S. K. Ilirije, 
»da bi sodeloval S. K. Ilirija v sedanjem upravnem odboru 
L. N. P. le, ako bi se mu priznali zastopniki v razmerju veli
kosti in moči drugih klubov«, se zavrne. S. K. Iliriji se daje 
strog ukor, ker se ni odzvala k solidarnemu delu v L. N. P. 
in ker s svojim predlogom meri na osnovne pravice podsavez
nih klubov, ki so zabeleženi v pravilih. Po pravilih so posa
mezni klubi na glavnih skupščinah ravnopravni in imajo po 
en glas. Pravilni sklepi večine na glavni skupščini so obvezni 
za vse klube, ne glede na to, ali so v podsaveznih odborih 
zastopani v razmerju z njihovo močjo. Vsled tega smatra odbor, 
da je predlog S. K. Ilirije naperjen proti temeljem organizacije 
L, N. P. in sklene, da se bo v ponovnem slučaju pregreška 
od strani navedenega kluba uporabil § 14., zadnji odst. o. p. 
— Enak ukor in opomin o uporabi § 14. se daje S. K. Sparta, 
ki se ni odzval povabilu upravnega odbora. Vsled nekvalifici
ranega dopisa gosp. Jerale se pozivlje S. K. Sparta, da ga v 
smislu § 15. o. p. kaznuje. Upravnemu odboru L. N. P. je v teku 
osmih dni navesti izrečeno in izvršeno kazen ter doslovno be
sedilo tozadevnega sklepa seje S. K. Sparta. — Gg. Kralj in 
Svetek predložita poročilo o reviziji blagajniške knjige, ki se 
bo prečitalo na predstojećem občnem zboru. — Vzame se na 
znanje osnutek pravil Nabavljalne zadruge za športne potreb
ščine, ki ga je sestavil g. Kralj. Podrobna obravnava se preloži 
na prihodnjo sejo upravnega odbora. — Glede predavanj se 
sklene zasnovati ista na širši podlagi. Stopilo se bo v zvezo 
z zdravniškim društvom, z zdravstvenim odsekom in s posa
meznimi športniki. Akcija bo posvečena sportnotelesni vzgoji 
slovenske mladine in se bo zanjo v najširši meri zainteresirala 
javnost, merodajni krogi in tisk.

SPORT izhaja 1. in 15. v mesecu. ® Naročnina četrtletno (6 številk) 18 D; posamezne številke D 1-50. 
Inserati po tarifu. Esej Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Narodni dom. I2jEj izdaja Športna zveza 
Ljubljana. EjEH Urejuje Stanko Virant. Klišeji in tisk: Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani. £g)j
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BEOGRAD

Delniška cjlavnlca:
Kron 120,000.000- 

Rezerva:
Kron 60,000.000'

JADRANSKA BANKA
Podružnice:

Beograd, Celje, Cavlat, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelša,.Korčula,
Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb

TRST
Delniška glavnica: 
Lir 15,000.000'

Rezerva : 
Lir 5,000.000'

Naslov za brzojavke: jadransko — TRST - ZADAR - OPATIJA - WIEN Naslov za brzojavke: Bancadria

Sprejema vloge na knjižice, tekoči račun in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. — Izvršuje vse bančne posle
najtočneje in najkulantneje.

NaS amerikanski oddelek sloji v zvezi z vodilnimi bankami v Ameriki in je v neposrednem stiku z našimi izseljenci

82 Cortland Street
Afiliiran zavod

FRANK SAKSER STATE BANK New York City
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Podružnica za Slovenijo: C^ROA.XIA. Sprejema zavarovanja proti
Ljubljana, Stari irg št. 11 , , nezgodam za vse vrste sporta, zavarovalna zadruga ,

Zahtevajte oferte! V Zagrobu Zahtevajte oferte! O

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Vslikazaloia£^!3“«:i
ličnih strojev, pnevmatike in vsako- : 
vrstnih delov. F. BflTJEL, LJUBLJANA, Stari ; 
trg 28. Sprejmejo se v popolno po- 

o g pravo, za emajliranje z ognjem in ponik-
jjooooooooooooooooooooooooooooooooo ijanje: dvokolesa, otroški vozički, ši- 
8 valni in razni stroji in deli. Mehanična delavnica: Karlovška cesta 4. j
CXXXXXXX5000000CK300000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000o^

.INDUS^ izdeluje med drugim tudi: 
čevlje iz chrom-usnja za tennis,

d. d. za Industrijo usnja , čevlje za nogomet.
in usnjalih izdelkov

Ljubljana

žoge za nogomet, 
dokolenke (gamaše), nahrbtnike, 
športne pasove itd.

I „PROMET" 1
tehnično ind. podjetje, d. z o. z.
LJUBLJANA, Gradišče šf. Q

Automobili, amerikanske pnev
matike „Fyrestone", bencin, aulo- 
olje, autolaki in barva proti rji, 
„Philigrafit" (lastni izdelek), uporab
ljiv za barvanje tovornih auto
mobilom kakor tudi drugih vozil.

Menjalnica
Slov. eskomptne banke

Ljubljana
nasproti glavnega kolodvora

kupuje in prodaja devize in valute 
po najugodnejših dnevnih cenah. 
Ima poseben borzni oddelek. Prevzema vse bančne posle.

Telefon štev. 3.

Obširni cenik
automobilne, motorne in kolesne stroke

je izšel.
Interesenti ga dobe na zahtevo proti odškodnini K IO—-.

j. Goreč, Xjubij ono.


